

## 财富

## 路易威登欲巨资收购宝格丽

奢侈品巨头路易威登集团3月7日发表新闻公报说,意大利奢侈品集团宝格丽的家族股东已决定加入路易威登集团,路易威登不久将通过换股和公开收购方式控股宝格丽。据了解,该项交易将把其手表和珠宝部门的规模提高一倍,是路易威登至少10年以来最大的一桩并购交易。

## CEO 行踪

俞敏洪  
新东方上市带了个坏头

近日,新东方教育科技集团总裁俞敏洪围绕农民工子女教育、新东方未来发展和他心中的“大学梦”等内容进行了阐述。

俞敏洪表示,新东方的成功上市在示范方面“带了一个坏头”,导致国外投资者和国内做培训的人认为培训是可以上市赚钱的。他指出,如果把赚钱当做是办培训机构的目的是的话,一定要出问题。

俞敏洪称,从价值回归的角度而言,培训机构要坚持办学理念,不能因上市而有任何改变。

李开复  
只看重金钱必然灭亡

3月8日,创新工场董事长李开复通过个人微博,与网友分享乔布斯的“金钱灭亡”理念。

乔布斯谈苹果1995~1996年几乎倒闭:“当苹果从一个立志做世界上最好的电脑的公司变成希望赚最多钱的公司的时候,它腐败了。我相信如果你看好你的顾客、你的产品、你的战略,金钱是会跟着来的。但是,如果你只看金钱,而忘了其他的,你就会灭亡。”

三精大型环保公益活动  
——“送三精蓝瓶回家”全面启动啦!

三精制药携手环境保护部宣教中心,将于2011年3月17日启动“送三精蓝瓶回家”大型环保公益活动。

好妈妈网站([www.homomom.net](http://www.homomom.net))“送三精蓝瓶回家”活动专区已全面开通,表现优异者将获得环保部颁发的《环保小卫士荣誉证书》,还有机会赢“新加坡环保亲子游”!

请关注送三精公益活动,加入环保小卫士的行列!

全国约40个城市药店、学校及社区兑换中心全面启动,本市药店兑换中心地址:国大药房临泉路店、阜南路店、长江大药房。

活动细则请登录好妈妈网站,或致电:400-677-8877。

省经济信息中心预测处预测:  
今年我省CPI涨幅或达4.5%

星报讯(记者 樊立慧) 在全球通货膨胀背景下,我省CPI也面临较大的上涨压力。昨日,省经济信息中心预测处发布经济蓝页预测,全年将呈“前高后低”的运行态势,初步预计上涨4%~4.5%,月度最高涨幅出现在6、7月份,为5%左右,也有进一步冲高至5.5%的可能。

## 预测:CPI最高或达到5.5%

作为内陆省份,我省经济外向度不高,2010年仅为13.7%,比全国平均水平低36.4个百分点。但是,从历年CPI走势及影响来看,我省物价受全球因素影响较大。

综合考虑全球通货膨胀的潜在影响,

干旱、洪涝等恶劣天气可能造成的粮食损失,不断高涨的市场预期,严厉的房地产市场调控倒逼租房市场价格上涨,以及去年的翘尾因素等等,今年我省CPI将呈“前高后低”的运行态势。从月度看,年度最高点将出现在6、7月份,涨幅超过5%,甚至有冲高5.5%的可能,最低点在11、12月份,涨幅估计在2%。从季度看,二季度涨幅最高,预计在5%左右,三、四季度持续下降。

省经济信息中心预测处分析,从年度看,初步预计全年CPI涨幅在4%~4.5%左右,相比2010年提高近1~1.5个百分点。

## 影响:可能降低收入水平

省经济信息中心预测处认为,首先是不不断高涨的物价增加了居民的生活成本,一定程度上会抑制居民消费,影响扩大消费需求政策的实际效应。其次不断上升的物价指数在拉高居民名义收入的同时,也降低了其实际收入水平。相比于2010年,今年我省城乡居民的实际收入增幅将有所放缓。

此外,不断走高的物价增强了市场对于高物价的预期,提高了人们的工资预期,外加“用工荒”再现,将倒逼企业提高工资,引发“物价—工资”的螺旋式上涨。最后国际大宗商品价格不断攀高,会增加企业生产成本,降低其盈利空间和出口竞争力。

## G 关注

## 54家中国公司进入世界500强

国家发展和改革委员会副主任杜鹰8日说,在2010年世界500强公司中,包括香港、台湾在内的中国公司达到了54家,比1995年增加了近11倍。

杜鹰表示,在世界500强公司中,中国公司还不到美国的一半,也仅仅是日本的四分之三。在123家中央企业中,建立规范董事会的还不到30%。尽管中国的经济规模从1992年的26937亿元增加到2010年的397983亿元,增长了近15倍。同时“我们也清醒地看到,中国公司数量虽然众多,但公司大而不强、治理机制不完善的问题仍然存在”。 江国成

## S 市场

## 粗钢日产量创新高

在利润刺激、产量规模追求的双重影响下,钢铁生产量正在持续回升并创下旬度新高。加上已经刷新历史纪录的社会库存量,整个国内钢材市场供应压力进一步加大。

据中国钢铁协会旬报数据,2月下旬,全国粗钢日产量为191.2万吨,环比上升5.5%,创下旬度产量新高。旬报同时显示,当月日产量修正值为182.3万吨,较1月份的170.3净增12万吨。但与此同时,钢材社会库存也在不断上升。据统计,目前25个重点市场库存总量达1890万吨,突破去年3月5日的历史峰值。

这无疑给目前已经处于下行通道的钢材市场增加更大压力。从主要品种情况来看,螺纹钢及线材资源增加速度最大,板材则相对较慢。

据悉,在终端需求还没有出现明显增加的情况下,已经有部分中小钢厂开始下调钢材出厂价格。此外,部分大型钢厂还开始对贸易商实行保价、追补等刺激措施,但这更加重了市场的看空心态。

朱宇琛

## K 看点

## iPad退款双重标准惹不满

自苹果宣布iPad退还差价以来,一部分经销商迅速宣布跟进,而众多分销渠道的补偿方案至今仍未出台,苹果官方对此默不作声。有消费者投诉称退款遭遇双重标准,“买的是苹果行货,但经销商不负责,苹果不理睬,呼唤有关部门监管”。

苹果客服人员8日回应称,目前只针对在线商店和直营店渠道进行退还差价,购自其他渠道的消费者需要联系经销商。该工作人员提示,经销商不退款,部分是因为其总代理未与苹果公司协调而未接到通知,消费者可联系该地区总经销商寻求答复。

据了解,目前苹果还未与授权经销商结算补差价,部分先行退还差价的经销商大多宣称利用自有资金,而国内众多小型代理商门店和分销渠道更难以补偿用户差价。而在电脑城的代理商购买iPad的消费者更窝火,这些代理商纷纷表示不能办理差价退款。 索冬冬

## X 消费

## 燕京啤酒拟今年上调价格

全国人大代表、燕京啤酒董事长李福成8日在北京团分组讨论上称,燕京啤酒今年计划上调部分产品价格。李福成表示,价格调整是市场规律下企业的正常行为,今年燕京啤酒有涨价计划,但只涉及部分产品,并非全线调价。

今年1月份,燕京啤酒普通装产品10度燕京清爽和燕京本生的出厂价曾提高16%,每瓶零售价随之上涨0.5元。公司市场部相关负责人表示,原材料中,大麦、辅料以及煤电、运输、人力成本等环节的成本均有所增加。

1月份,华润雪花、燕京啤酒、青岛啤酒三大啤酒巨头相继提价。从提价方式来看,各啤酒企业几乎都是部分产品提价,提价局域都位于自己的强势地盘。傅沙沙 李蕾

## B 本地

## “十一五”,居民钱包“鼓”起来

“十一五”时期,我省经济跑得快,居民钱包也很“给力”。据国家统计局安徽调查总队城镇住户抽样调查资料显示,我省城镇居民收入水平在“十一五”大幅提高,在全国排名18位,为近年来在全国位次中的最好名次,比2005年的21位向前“跑”了3位。

国家统计局安徽调查总队相关负责人告诉记者,2010年,全省城镇居民人均可支配收入为15788.17元,同比增长12.1%,高于全国0.8个百分点。 记者 沈娟娟

## 合肥将重新划分“水功能”

合肥境内哪里的水质最好?哪里的水纳污能力最强?记者昨日从合肥招投标中心了解到,合肥将以45万元的报价招标《合肥市水功能区划》报告编制方案,对境内江、河、湖、库的水功能区进行重新勘察调查,让合肥的水“各得其所”。

据了解,此次勘察调查包括行政区划、流域界线调查,社会经济和相关发展规划资料收集以及供水水源地调查,合肥市水资源开发利用现状调查等。

根据调查、实测资料,科学合理划分合肥市境内河流、水库、湖泊水功能区,明确其主导功能和水质管理目标的水域。并计算该水域的纳污能力,提出该水域的限制排污总量意见,将水质管理目标落实到具体水域和入河污染源,为科学确定和实施污染物排放总量控制提出依据。 记者 宛月琴

## 安徽人国内游全国第九

记者从国家旅游局发布的调查数据中了解到,2010年四季度旅行社调查组织国内旅游人次,安徽名列全国第九,占到全国旅行社组织国内旅游人次的3%。

据了解,旅行社组织国内旅游人次排名前十位的地区依次为浙江、广东、江苏、上海、四川、山东、湖北、湖南、安徽、辽宁。 记者 宛月琴